

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૬-૩-૨૦૧૨, બુધવાર

તંત્રી સ્થાનેથી.....

આભડછેટ ક્યાં સુધી? એક રાજ્યના વડાનું અપમાન ગણાવું બેઠએ

હોર્ટન સ્કૂલ એ પેન્સિલવેનિયા યુનિવર્સિટી અંતર્ગત આવેલી પ્રતિષ્ઠિત સંશોધન સંસ્થા છે. છેક ૧૯૮૬ની સાલથી આ પ્રતિષ્ઠાના અંતભૂત એકમ 'હોર્ટન ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ એડ્યુકેશન' ના ઉપક્રમે ભારતને સ્પર્શતી અગત્યની બાબતો પર ઉડાણપૂર્વકની ચર્ચા યોજાતી રહી છે. એમાં વિશેષપણે ધંધોરોજગાર, અર્થકારણ, રાજકારણ, શિક્ષણ તથા વિદ્યાજગત જેવા વિષયો પર તજજ્ઞો અને ભારતીય પ્રતિભાઓ 'સેલિબ્રિટીઝ'નાં પ્રવચનો યોજાતો હોય છે. ફોરમ દ્વારા યોજાતા આ ઉત્સવમાં દર વર્ષે હજારેક લોકોની હાજરી રહ્યા કરે છે. અત્યાર સુધીમાં આ ઉપક્રમ હેઠળ પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ એ.પી.જે. અબ્દુલ કલામ, નાણાપ્રધાન પી. વિદ્યોત્સવ, કે.વી. કામથ, સુનિલ મિત્તાલ, અનિલ અંબાણી, રાજદૂત અરૂણસિંહ, યુવા નેતા વરુણ ગાંધી વગેરે એ સંબોધન કરેલ છે. ચાલુ મહિને ૨૨-૨૩ માર્ચના ફોરમ દ્વારા આયોજિત કાર્યક્રમમાં મુખ્ય પ્રાયોજક ગૌતમ અદાણી જેવા ગુજરાતના લોકપ્રિય મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી વિડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા સંબોધન કરવાના તા, કારણ કે એમને અમેરિકા વિઝા આપવા તૈયાર નથી. કેટલાક મોદી વિરોધી પ્રોટેસ્ટોરો-વિદ્યાર્થીઓ અને વિચારકોએ મોદીનાં પ્રવચનને રદ કરવાની માંગણી કરતાં ફોરમનાં કર્તાહતઓ માટે એમને આપેલું નિમંત્રણ નકાસું છે. હવે મોદીને બદલે આમ આદમી પાર્ટીનાં કાર્યકાર અરવિંદ કેજરીવાલ તા. ૨૩ માર્ચના રોજ વિડિયો કોન્ફરન્સ મારફત સંબોધન કરશે, એવા સમચાર છે. મોદીને મોટા ઉપાડે નિમંત્રણ પાઠવાના હોર્ટન સ્કૂલના કર્તાહતઓ માટે ક્રૂરવું યાદવા જેવી નામોશીભરી પરિસ્થિતિ સરજાવા પામી છે. શું એ લોકો નહોતા જાણતા કે અમેરિકામાં અને ખુદ એમની યુનિવર્સિટીમાં મોદી પ્રત્યે સુગ ધરાવતો એક વગદાર બુધ્ધીજીવી વર્ગ સહિય છે? મોદીને હિંદુસ્તાનના લોકપ્રિય નેતા તરીકે ઊપસતા નિહાળી અમેરિકામાં વહીવટી તંત્રને પણ એમનાં તરફનાં વલણમાં આજે નહીં તો કાલે પુનર્નિવારણ કરવાની ફરજ પડે, એવાં સંજોગો વરતાઈ રહ્યાં છે. ત્યારે એમને વિડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા વ્યાખ્યાન આપવાનું નોતરું આખા પછીઆમ પાટોમાં પગલાં ભરવાં તે કોઈ પણ પ્રતિષ્ઠિત સંસ્થા માટે શોભાસ્પદ બાબત ન ગણાય. મોદીએ સામે ચાલીને આમંત્રણ નહોતું માગ્યું. કદાચ મોદીનાં શુભચિંતક ગણાતા ઉદ્યોગજૂથે એમનું નામ સૂચવ્યું હોય તે બનવાજોગ છે. પરંતુ એકવાર કાર્યક્રમ જાહેર થઈ ગયા પછી આ રીતે ના પાડવી - જાકારો ભણવો એ તો માનવતાની દૃષ્ટિએ પણ બહારબર ન ગણાય. મોદી કોઈ સામાન્ય માણસ નથી. તેઓ છ ક્રોડ ગુજરાતીઓનું સક્ષમ પ્રતિનિધિત્વ કરતાં એક લોકપ્રિય મુખ્યમંત્રી છે. બલકે અખિલ ભારતીય - રાષ્ટ્રીય કદના નેતા એમનું અપમાન કે ગુજરાતનું જ નહીં બલકે સમગ્ર દેશનું અપમાન ગણાવું જોઈએ. કેજરીવાલને પ્રતિષ્ઠિતી વધુ પડતી ભૂખ છે તેથી એમને મોદી માટે પીરસાયેલી થાળી સ્વીકારી હતી. આથી ખોટા સંકેતો જશે. મહાભારતમાં એક પ્રસંગ આવે છે જયારે વનવાસ ભોગવતાં પાંડવોને પરેશાન કરવા કૌરવોને પરાજિત કરી કેદ કરનારા ગંધર્વરાજ સામે યુધ્ધે ચડવા યુધ્ધિષ્ઠિર એમનાં પરાક્રમી ભાઈઓને સહમત કરે છે. તેઓ કહે છે : આપણે ભલે અંદરોઅંદર લડીએ પણ બહારના દુરુશન સામે વધું પંચાયિક શત : - આપણે દુરુશન સામે એકસોને પાંચ છીએ! ભારતનાં આંતરિક રાજકારણમાં પશ્ચીમ મતભેદો હોઈ શકે, પરંતુ બહારની દુનિયામાં આપણી ધરની દુરુશનાવટ પ્રગટ થશે તો એથી સરવાળે દેશને જ ગુફાન થવાનું છે તે ન ભૂલીએ.

એસ.એસ.બી.એડ. કોલેજ ઢારા વફૂતલ સ્પર્ધા યોજઈ



ગાંધીનગર, તા. ૫ કડી સર્વવિદ્યાલય ગાંધીનગર સંચાલિત સેક્ટર-૨૩માં આવેલ એસ.એસ.બી.એડ. કોલેજના હોલમાં શાલેય વિદ્યાર્થીઓને લઈને વફૂતલ સ્પર્ધા યોજાઈ ગઈ. સેક્ટર-૨૩માં આવેલ કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય ગાંધીનગર સંચાલિત એસ.એસ. પટેલ બી.એડ. કોલેજ દ્વારા ગાંધીનગરની વિવિધ પ્રાથમિક શાળા અને માધ્યમિક શાળાના વિદ્યાર્થીઓને લઈને 'સ્વામી વિવેકાનંદ'નો યુવાનોને સંદેશ' વિષય પર વફૂતલ સ્પર્ધા બપોરે ૨.૩૦ કલાકે યોજાઈ ગઈ. આ પ્રસંગે બી.એડ. કોલેજના આચાર્ય જી.શાશાબેન જોશી, ડી.એચ. પટેલ એમ.એડ. કોલેજના પ્રાધ્યાપક ડૉ. હરેકૃષ્ણ પટેલ, બી.એડ. કોલેજ દ્વારા ગાંધીનગરની વિવિધ પ્રાથમિક શાળા અને માધ્યમિક શાળાના વિદ્યાર્થીઓને લઈને 'સ્વામી વિવેકાનંદ'નો યુવાનોને સંદેશ' વિષય પર વફૂતલ સ્પર્ધા બપોરે ૨.૩૦ કલાકે યોજાઈ ગઈ. આ પ્રસંગે બી.એડ. કોલેજના આચાર્ય જી.શાશાબેન જોશી, ડી.એચ. પટેલ એમ.એડ. કોલેજના પ્રાધ્યાપક ડૉ. હરેકૃષ્ણ પટેલ, બી.એડ. કોલેજ દ્વારા ગાંધીનગરની

નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટરે રાષ્ટ્રીય વિજ્ઞાન દિનની કરેલી અનોખી ઉજવણી

ગાંધીનગરના નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા ૨૮મી ફેબ્રુઆરી મહાન વૈજ્ઞાનિક ડૉ. સી.વી. રામનની યાદમાં રાષ્ટ્રીય વિજ્ઞાન દિનની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. 'આનુવંશિક રીતે સુધારવા પાકે અને 'ખાદ્ય સુરક્ષા' વિષયે વિવિધ કાર્યક્રમો જિલ્લાની શાળાઓમાં કરવામાં આવ્યા હતા. નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા પણ આ દિવસની ઉજવણીમાં ભાગ રૂપે તા. ૨૮ ફેબ્રુઆરીથી ૪ થી માર્ચ સુધી ગાંધીનગર જિલ્લાની જુદી જુદી પ્રાથમિક તેમજ માધ્યમિક શાળાઓમાં વિજ્ઞાનલક્ષી કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઉજવણી અંતર્ગત તા. ૨૮મી ફેબ્રુઆરીના રોજ પેશાવર કન્યા શાળાનાં ૧ તેમજ પેશાવર કુમાર શાળાનાં ૧ પેશાવર પ્લાટે મોડેલ રોકેટરી વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ વર્કશોપમાં વિદ્યાર્થીઓને સીંગલ સ્ટેજ રોકેટ, ડબલ સ્ટેજ રોકેટ, પેરાશુટ રોકેટ વગેરે રોકેટ બનાવતા શીખાવવામાં આવ્યા હતા. તેમજ શાળાના શિક્ષક શ્રીમતી ગીતાબેન પટેલ દ્વારા રોકેટનું લોન્ચીંગ પાક કરવામાં આવ્યું હતું. આ વર્કશોપમાં બંને શાળાના ૪૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. આ ઉપરાંત આ શાળામાં ભૌતિક વિજ્ઞાન અને મગોળશાસ્ત્ર વિષયક પ્રદર્શન પણ મુકવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રદર્શનના આયોજનમાં શ્રી ભાવિકભાઈ પટેલે ખુબજ જહેમત ઉઠાવી હતી. પેશાવરની સાયન્સ સીટી ખાતે નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા ૧૦ મોડેલ રજૂ કરવાયા હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ કરવા હાર્દિક મકવાણા, હાર્દિક ભટ્ટ અને શિવાંગ પટેલે ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી.

એસ.જી. ઈંગ્લિશ મિડિયમ શાળાનો વાર્ષિકોત્સવ દબદબાપૂર્ણ રીતે ઉજવાયો

ગાંધીનગર, તા. ૫ કડી સર્વ વિદ્યાલયની એસ.જી. ઈંગ્લિશ મિડિયમ પ્રાથમિક શાળાનો વાર્ષિકોત્સવ તાજેતરમાં નાથીબા હોલ ખાતે યોજાયો હતો. પટેલ કન્યા પ્રાથમિક શાળા, આર.એન. પટેલ પ્રાથમિક શાળા અને એસ.જી. ઈંગ્લિશ પ્રાથમિક શાળાના સંયુક્ત ઉપક્રમે યોજાયેલા વાર્ષિકોત્સવમાં નાના-નાના ભૂલકાઓ અને વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા સુંદર માતૃવંદના-પિતૃવંદના ગીત, અભિનય અને વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ દ્વારા કરવામાં આવી હતી. વાર્ષિકોત્સવની ઉજવણીમાં આમંત્રિત મુખ્ય મહેમાનશ્રીઓ અને આમંત્રિત વાલીગણે બાળકોની કૌશલ્ય શક્તિને નિહાળી હતી અને અભિનંદન આપી માતા-પિતાના વડીલોના આશીર્વાદ મેળવ્યા હતા. કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ અને કડી સર્વ વિદ્યાલયના ચેરમેન વલ્લભભાઈ પટેલ, ઉદ્દઘાટક તરીકે પ્રાચાર્ય ડી.એસ. જોશી, મુખ્ય મહેમાન તરીકે ડૉ. ભરતભાઈ પટેલ ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસમાં, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિમાં કે રમતોત્સવમાં વિજેતા થવા બદલ ઈનામ આપી સન્માનીત કર્યા હતા. માતૃનિબંધ સ્પર્ધામાં પ્રથમ આવનાર માનસી મહોડીયાનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું તથા તેના નિબંધનું જાહેરમાં વાંચન કરવામાં આવ્યું હતું. એસ.જી. શાળાની યુવતી જોષી પણ આ સ્પર્ધામાં ત્રીજા નંબરે આવી હતી. તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓમાં સમર્થ પટેલ, રુદ્ર ત્રિવેદી, સારંગ પટેલ, જય વડાલીયા, કૃપાલી પટેલ, યુવતી જોષી, નીલ શ્યામ, અમી પટેલ, હર્ષિલ પટેલ, વીરભાળા તરીકે નાજાબાનું અંસારીને તથા વીરભાળ તરીકે ભાવીન પટેલને શિલ્ડ અને પ્રમાણપત્ર આપીને સન્માનીત કર્યા હતા. ત્યારબાદ વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. શિક્ષકોના માર્ગદર્શન હેઠળ વિદ્યાર્થીઓએ સુંદર માતૃપિતૃવંદના ગીત-અભિનય કાર્યક્રમ રજૂ કર્યો હતો. શાળાના આચાર્ય મિલિસિંહના નેતૃત્વ હેઠળ અને માર્ગદર્શન હેઠળ સમગ્ર કાર્યક્રમ સફળ રીતે સંપન્ન થયો હતો. સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા શિક્ષક સુખરામભાઈ, નેહલબહેન, સાધનાબહેન અને રાહુલભાઈએ ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી. વાલી ગણનો પણ આ પ્રસંગે સારો સહકાર મળી રહ્યો હતો.

યોથા ગ્રામિણ ઓલમ્પિક્સમાં રમતવીરોને જોડાવા નિમંત્રણ ૧૯મી માર્ચ સુધી રમતવીરોના એન્ટ્રીફોર્મ સ્વીકારાશે

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી એક ગુજરાતના સહાયક નિયામકે એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે, ડાંગ દરબારનો લોક મેચ ૨૧ ને ૨૨ માર્ચે યોજાશે. આ ગ્રામિણ ઓલમ્પિક્સમાં ભાગ લેવા ઈચ્છતી જિલ્લાની ટીમોની તેમજ ઈચ્છુક રમતવીરોની એન્ટ્રીફોર્મ ૧૯મી માર્ચ સુધી સ્વીકારવામાં આવશે. આ અંગેના એન્ટ્રીફોર્મ જે તે જિલ્લાના સિનિયર કોચ, જિલ્લા રમત પ્રશિક્ષક કેન્દ્ર ખાતેથી મળી શકશે. સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી એક ગુજરાત ગાંધીનગર દ્વારા ચાલુ વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩માં આઠા ખાતે ડાંગ દરબારના લોકમેળામાં તા. ૨૧, ૨૨ માર્ચ ૨૦૧૩ દરમિયાન યોથા ગ્રામિણ ઓલમ્પિક્સનું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આ ગ્રામિણ ઓલમ્પિક્સમાં ભાઈઓની ૮૦ મી. દોડ, લાંબી કુદ, ગોળાકેંક, ઉંચી કુદ, લાંબી દોડ (પર્વતિયાળ વિસ્તાર), રસ્સાપેંચ, કબડ્ડી, ખોખો, વોલીબોલ, કુસ્તી, તિરંદાજી



જે.એમ. ચૌધરી પ્રાથમિક વિદ્યાલયમાં ઈનામ વિતરણ જે.એમ. ચૌધરી સાર્વજનિક પ્રાથમિક વિદ્યાલયમાં ઈનામ વિતરણ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. મંડળના ટ્રસ્ટી શ્રી હરિભાઈ ચૌધરી, શ્રી મણીભાઈ ચૌધરી તથા આમંત્રિતો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આચાર્યશ્રી મિનાબેન ચૌધરીએ મહાનુભાવો દ્વારા દીપ પ્રાગટ્ય કરાવી કાર્યક્રમની શરૂઆત કરી હતી. ધો. ૧ થી ૮માં પ્રથમ આવનાર વિદ્યાર્થીઓને મહાનુભાવોના હસ્તે ઈનામોનું વિતરણ કરાયું હતું. સંચાલન અંગજાબેન ચૌધરી અને બિમિતાબેન દવેએ કર્યું હતું. આચાર્યશ્રી મિનાબેન ચૌધરીએ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

ધો. ૧૦ના ગણિત પ્રશ્નપત્રના સમય મામલે ઉગ્ર રજૂઆત શિક્ષણમંત્રીને ધો. ૧૦ના ગણિતના પેપરમાં સમય ઘટાડવા બાબતે રજૂઆત

ગાંધીનગર, તા. ૫ ઓલ ગુજરાત સ્ટુડન્ટ્સ ફેડરેશનના પ્રમુખ જ્યોર્જ ડાયસે એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે, ધોરણ-૧૦ના ગણિતના પેપરમાં સમય ઘટાડવામાં આવતા પરીક્ષાર્થીઓને પેપર લખવામાં સમય ઓછો પડે છે તેમ જણાવે તેમની ભાવિ કારકિર્દી પર મારી અસર પડે તેવી દહેશત રહેલી છે ત્યારે ભોડામાં સ્થાને બેઠેલા મોટાભાગના અધિકારીઓ શિક્ષણ ખાતાના બિન અનુભવી હોવાથી આ તકલાદી નિષ્ણે લેવામાં આવ્યો હોવાનું સમગ્ર શિક્ષણ જગતમાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે. અને બોડાના અધિકારીઓએ પ્રતિષ્ઠાનો પ્રશ્ન બનાવી જીદી વલણ અખત્યાર કર્યું હોવાથી સમય ઘટાડવાના પ્રશ્નને ઉકેલવા ઓલ ગુજરાત સ્ટુડન્ટ ફેડરેશનના પ્રમુખ જ્યોર્જ ડાયસ, કેન મકવાણા, હરીશચંદ્ર ભગિય, રાજુ પંચાલ વગેરેના પ્રતિનિધિ મંડળે રાજ્યના શિક્ષણ મંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગસમાને આવેદનપત્ર આપી વિદ્યાર્થીઓના વ્યાપક હિતમાં દરમિયાનગીરી પ્રશ્નને ઉકેલવા રજૂઆત કરી હતી. ધોરણ-૧૦ના વિદ્યાર્થીઓ પેપર લખવામાં સમય ઓછો પડે છે તેમ જણાવે તેમની ભાવિ કારકિર્દી પર મારી અસર પડે તેવી દહેશત રહેલી છે ત્યારે ભોડામાં સ્થાને બેઠેલા મોટાભાગના અધિકારીઓ શિક્ષણ ખાતાના બિન અનુભવી હોવાથી આ તકલાદી નિષ્ણે લેવામાં આવ્યો હોવાનું સમગ્ર શિક્ષણ જગતમાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે. અને બોડાના

પરીક્ષાના હાઉને હળવો બનાવો

હાલ તલકલી તરિકા સંતાનો કરતાં પણ ખરાબ છે. તેઓ પણ માનસિક હતાશાથી પીડાય છે. આજના યુગમાં માતાપિતા તથા વાલીઓ પોતાના સંતાનોનાં શિક્ષણ માટે જાગૃત થયાં છે. દરેક માતાપિતા એવું ઇચ્છે છે કે પોતાનો સંતાન સારો અભ્યાસ કરે, સાઈ શિક્ષણ મેળવે, સારી છાત્રીમાં એડમીશન મેળવે એ પોતાની જિંદગીમાં સારી રીતે સેટલ થાય એવું ઇચ્છે છે. પોતાના સંતાનને કંઈ પણ તકલીફ થાય તો માતાપિતાની ચિંતા પણ વધી જાય છે. સખત દરિદ્રાઈના આ જમાનામાં દરેક માતાપિતા પોતાનું સંતાન સારી રીતે આગળ વધે તેવું ઇચ્છતા હોય છે. ધોરણ ૧૦ અને ૧૨માં પરીક્ષા આપતાં ઘણાં બધાં વિદ્યાર્થીઓ તથા તેમનાં માતાપિતા અસામાન્ય પ્રકારનાં ટેન્શન, તણાવ, ભય, ચિંતા તથા માનસિક હતાશાનો ભોગ બનતાં હોય છે. પરીક્ષાના આગળનાં દિવસોમાં વિદ્યાર્થીઓ એક અજબ પ્રકારની બેચેની અનુભવતાં હોય છે. તેમણે વાંચ્યું હોવા છતાં તેઓ ઘણું બહુ ભૂલી જશે અને મગજ થાકી જશે તો યાદ રાખવામાં તકલીફ પડશે. ઘણાં બધાં વિદ્યાર્થીઓ છેલ્લા દિવસોમાં 'બહુ' જ ફરીવાર વાંચવા બેસે છે. આખો આખો કોર્ટ ફરીવાર પૂરો કરવા જાય છે જે અસાધ્ય છે એટલે ટેન્શનમાં આવે છે અને માનસિક રીતે હતાશ થઈ જાય છે. દરેક વિદ્યાર્થીએ જાણી લેવું જોઈ કે પાસ થવા માટે મહેનત સિવાય બીજો કોઈ વિકલ્પ નથી. સખત અને સતત મહેનત જ સાઈ પસિદામ લાવે છે. સમયસર અને સમય સાથે મહેનત કરવી જોઈએ જે વિદ્યાર્થી

વિદ્યાર્થી માર્ગદર્શન - ડો. રાજેન્દ્ર આનંદ

પરીક્ષાના છેલ્લા દિવસોમાં કેટલા કલાક વાંચ્યું એ અગત્યનું નથી પરંતુ શું વાંચ્યું, સમજાવ્યું વાંચ્યું કે નહિ અને જે વાંચ્યું તે યાદ રહ્યું કે નહિ તે બાબતો અગત્યની છે. પરીક્ષાના છેલ્લા દિવસોમાં મગજને થોડો પણ આરામ પણ આપવો જોઈએ. મગજને વધુ શ્રમ આપશો તો થાકી જશે અને મગજ થાકી જશે તો યાદ રાખવામાં તકલીફ પડશે. સતત કલાકોના કલાકો વાંચ્યા કરતાં દર બે કલાક ૧૦ મિનિટમાં વિરામ લેવો જોઈએ. તમારાં મગજને આરામ આપો, શરીરને આરામ આપો, રિલેક્સ થાવ. ઊંડો શ્વાસોશ્વાસ લો. આંખો બંધ કરીને સંપૂર્ણ શાંતિથી ૧૦ મિનિટ બેસો. પરીક્ષાના સમયે પરીક્ષાના હાઉથી કે ૩૨થી ગભરાઈ જવાની જરૂર નથી તમે જે વાંચ્યું છે જે અત્યાર સુધી મહેનત કરી છે તેને અણ કલાકમાં સરસ રીતે લખવાનું છે આમાં માટે વધારે વિદ્યાર્થીઓના વ્યાપક હિતમાં દરમિયાનગીરી પ્રશ્નને ઉકેલવા રજૂઆત કરી હતી. ધોરણ-૧૦ના વિદ્યાર્થીઓ પેપર લખવામાં સમય ઓછો પડે છે તેમ જણાવે તેમની ભાવિ કારકિર્દી પર મારી અસર પડે તેવી દહેશત રહેલી છે ત્યારે ભોડામાં સ્થાને બેઠેલા મોટાભાગના અધિકારીઓ શિક્ષણ ખાતાના બિન અનુભવી હોવાથી આ તકલાદી નિષ્ણે લેવામાં આવ્યો હોવાનું સમગ્ર શિક્ષણ જગતમાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે. અને બોડાના અધિકારીઓએ પ્રતિષ્ઠાનો પ્રશ્ન બનાવી જીદી વલણ અખત્યાર કર્યું હોવાથી સમય ઘટાડવાના પ્રશ્નને ઉકેલવા ઓલ ગુજરાત સ્ટુડન્ટ ફેડરેશનના પ્રમુખ જ્યોર્જ ડાયસ, કેન મકવાણા, હરીશચંદ્ર ભગિય, રાજુ પંચાલ વગેરેના પ્રતિનિધિ મંડળે રાજ્યના શિક્ષણ મંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગસમાને આવેદનપત્ર આપી વિદ્યાર્થીઓના વ્યાપક હિતમાં દરમિયાનગીરી કરી પ્રશ્નને ઉકેલવા રજૂઆત કરી હતી. ધોરણ-૧૦ના વિદ્યાર્થીઓ પેપર લખવામાં સમય ઓછો પડે છે તેમ જણાવે તેમની ભાવિ કારકિર્દી પર મારી અસર પડે તેવી દહેશત રહેલી છે ત્યારે ભોડામાં સ્થાને બેઠેલા મોટાભાગના અધિકારીઓ શિક્ષણ ખાતાના બિન અનુભવી હોવાથી આ તકલાદી નિષ્ણે લેવામાં આવ્યો હોવાનું સમગ્ર શિક્ષણ જગતમાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે. અને બોડાના